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Procès-verbal de la séance de l’Association

du 10 mars 2026 à 19h00
à la Salle de la Cible à St-Léonard

Ordre du jour
1. Mot de bienvenue du Président2. Rétrospectives 20253. Approbation du dernier PV4. Lecture des comptes 20255. Rapport des vérificateurs6. Approbation des comptes et décharge au comité7. Ré-élection des membres du comité8. Ré-élection des vérificateurs de comptes9. Situation de nos divers projets actifs10. Agenda 202611. Cotisations12. Présentation de Philippe Varone, Président de la Ville de Sion13. Divers
Liste des présences:
Andrea Giesch, Cédric Tissières, Petra Forny Pannatier, Samuel Dujoncquoy, Alina Darbellay,
Christel Cereghetti, Caroline Courtine, Tina Chappuis, Matthew Anderson, Marie Charvet,
Johana Delalay, Johanna Barras, Lisette Morand, Rita Théodoloz, Georges Darbellay, Fabien
Hallenbarter, Gratien Cordonier, Maryvonne Moix, Rolande Rudaz, Monique Schertenleib,
Ada di Dio, Brigitte Pfister, Nicolas Pfister (NP), Sitthided Reymond, Raphaëlle Raboud, Pierre-
Alain Burgener, Tiffanie Praplan, Geneviève Praplan, Juan Manual Martinez, Cindy Meillard,
Carla Alves Nunes

Soit 31 membres
Excusés: Jennifer Tissières, Noëlla Tschopp, Damien Courtine, Martin et Damaris Pattky,
Samuel Theler, Rebecca Cordonier, Maude Hallenbarter, Pierre Schertenleib, Sabine
Burgener, Danièle Bruttin Cina, Mireille Valentin, Sarah Dujoncquoy, Gaëlle Emery
Invités : Philippe Varone, Président de la Ville de Sion, Christelle Sierro Fardel, conseillère
municipale en charge de la cohésion sociale, et Sylvie Cliche, coordinatrice des
quartiers/villages de la Ville de Sion
En observation : Bernadette Beytrison (Présidente du CAU), David Zenhäusern, Alexandra
Amos
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1. Mot de bienvenue du Président
CT ouvre la 9ème AG et souhaite la bienvenue à tous les membres, à Philippe Varone, Président
de Sion qui rejoindra l’AG plus tard, à Christelle Sierro Fardel, conseillère municipale en charge
de la cohésion sociale et à Sylvie Cliche, coordinatrice des quartiers/villages de la Ville de Sion,
à Bernadette Beytrison, Présidente du CAU qui a souhaité être présente pour la présentation
de M. Philippe Varone.
Il remercie la commune de St-Léonard pour la mise à disposition, une nouvelle fois, d’une
salle.
NP se porte volontaire pour être scrutatrice lors des diverses votations du jour.

2. Rétrospectives 2025
Quelques photos viennent agrémenter les nombreuses activités qui ont eu lieu durant
l’année.

3. Approbation du dernier PV
CT rappelle que le PV de l’AG de 2025 a été envoyé par e-mail et WhatsApp. L’assemblée en
a pris connaissance et l’accepte à l’unanimité.

4. Lecture des comptes 2025
Le compte du PQJA a été intégré au sein du compte principal de l’Association, pour simplifier
la comptabilité.
Concernant les produits, les cotisations ont augmenté de CHF 1’110.- (2024) à CHF 1’450.-
(2025) et le nombre de membres a passé de 33 membres individuels ou famille à 43 en 2025.
On s’en réjouit beaucoup!
Malgré ce que le compte d’exploitation montre, les ventes du PQJA sont restées relativement
stables (baisse tout de même), ces différences s’expliquant majoritairement par des actifs
transitoires, des abonnements payés en 2024 et consommés 2025.
La Bourse aux skis a également été intégrée à cette comptabilité, au contraire de 2024. Elle a
permis de rapporter CHF 500.-, hors dons et subventions. La Ville de Sion a donné CHF 500.-
pour les bénévoles et la SD de St-Léonard CHF 1000.- pour la Bourse.
La Ville de Sion a soutenu la tenue des ateliers sur l’alimentation à hauteur de CHF 2’800.-. Les
grands-parents pour le Climat ont également donné 100.- pour ces ateliers.
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Les CHF 230.- de produits sont le fruit des cours bien-être et des ateliers sur l’alimentation
(hors membres).
Pour les charges, nous avons payé pour CHF 3’414.- de pains à Stéphane Marguet. Il n’est pas
nécessaire de détailler les autres charges en détail. Le comité se tient à disposition des
éventuelles personnes intéressées.
Cette année, l’association encaisse un bénéfice de CHF 2’144.65 dû principalement à la Bourse
aux skis et les dons qui l’ont accompagnée.
Au niveau du bilan, l’association présente une trésorerie de CHF 10’910.55 et des actifs
immobilisés à CHF 1.-. CHF 427 sont dans les passifs de régularisation pour le PQJA et le capital
propre de l’association s’élève ainsi à CHF 10’483.55.

5. Rapport des vérificateurs
Cédric Montangero confirme avoir procédé au contrôle des comptes et propose à l’assembléede les approuver et de donner décharge au comité pour l’exercice 2025.

6. Approbation des comptes et décharge au comité
L’assemblée n’émet aucune objection et approuve les comptes.

7. Ré-élection des membres du comité
CT, PFP, MC et JD se représentent pour une nouvelle année au sein du comité. CT demande
à l’assemblée d’approuver le maintien du même comité. Les applaudissements valent comme
approbation.

8. Ré-élection des vérificateurs de comptes
L’assemblée a ré-élu à l’unanimité Maude Hallenbarter et Cédric Montangero comme
vérificateurs des comptes.

9. Situation de nos divers projets actifs
CT rappelle rapidement la structure de l’association avec ses différents groupes actifs. Il
explique, spécialement aux non-membres présents, que l’association fonctionne avec une
organisation horizontale, c’est-à-dire que chacun est libre de porter un projet du moment
qu’il respecte les valeurs de l’association et que chaque projet se gère demanière autonome.
Il donne la parole à chaque représentant de groupe pour faire un bref retour.
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Animation
FH informe que seule la brisolée demeure au programme du groupe animation. En 2025, celle-
ci a été organisée le 11 octobre 2025. Les participants sont souvent les mêmes. Pour 2026, le
groupe animation est à la recherche de nouveaux membres afin de redonner un peu de dy-
namisme et proposer de nouvelles activités. La brisolée aura lieu le 10 octobre 2026.
Pain Que J’aime
PFP informe que le nombre de pains livrés et d’abonnements vendus continuent de diminuer.
Toute proposition pour trouver de nouveaux abonnés est la bienvenue. En fin d’année,
Maryvonne Moix a rejoint l’équipe de livreurs. Nous la remercions chaleureusement d’avoir
accepter cette mission. Stéphane Marguet a remis la boulangerie à Timothée Coppey à qui il
a transmis son savoir-faire. Timothée a exaucé son rêve d’enfant. Il est secondé par David et
son épouse Jessie qui gère la partie administrative. Ils se réjouissent de notre collaboration et
nous remercient pour notre soutien depuis le tout début de l’aventure du Pain Que J’aime. Il
veulent garder cette entreprise petite, artisanale, à échelle humaine et nourrisante dans tous
les sens du terme.
Vaisselle
PAB rappelle l’idée de base du groupe, à savoir éviter d’utiliser de la vaisselle jetable lors des
événements associatifs ou privés. La priorité est donnée aux membres de l’association puis
aux habitants et associations de St-Léonard et d’Uvrier. Le prêt de vaisselle fonctionne en
mode « Self-Service ». Il est gratuit pour ses membres. Le mode d’emploi est décrit sur le site
à la page dédiée du groupe vaisselle. L’inventaire permet de répondre aux besoins pour une
assemblée jusqu’à 60 personnes. Cette vaisselle provient de dons de diverses provenances.
Elle présente une joyeuse diversité selon la quantité de vaisselle souhaitée.
En 2025 la vaisselle a été réservée et utilisée à 4 occasions. Pour 2026, l’idée est de faire de
la promotion auprès des associations et groupements d’Uvrier et St-Léonard.
Mobilité
CT constate que l’année 2025 a été très voire trop tranquille côté groupe Mobilité. Des
contacts avec l’Etat du Valais ont été pris à plusieurs reprises concernant la piste cyclable sur
la rive droite du Rhône entre Uvrier et la passerelle de Vissigen. Toutes les autorisations ont
été obtenues et les travaux vont commencer ce printemps mais la fin du chantier est prévue
pour fin 2026, voire début 2027. Encore un peu de patience... Autrement, plusieurs membres
ont représenté l’association lors de la vélifestation de Pro Vélo. Des contacts ont été pris avec
la FDDM pour organiser une bourse aux vélos le 6 juin 2026 à St-Léonard. Quelques bénévoles
seront les bienvenus!
CT rapppelle que Pro Vélo défend les intérêts des cyclistes et qu’il y a plusieurs avantages à
soutenir cette association. Il invite les personnes intéressées à en apprendre d’avantage sur
leur site.
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Environnement
Une sortie matinale à Pouta Fontana a été organisée par Juan Martinez le 4 octobre 2025, à
la décourverte des oiseaux qui y vivent ou qui sont de passage lors de leur migration. Une
quinzaine de personnes ont pu observer une belle diversité de canards, différentes mésanges
et autres volatiles, le tout animé par les nombreuses questions d’un public varié et curieux. La
sortie s’est terminée autour d’un verre de l’amitié.
Juan Martinez aurait aimé organiser une autre sortie en 2026 mais son agenda est
malheureusement trop chargé. A noter qu’il animera un atelier sur les corvidés dans le cadre
de la Fête de la Nature (plus d’informations sur le site lerougegorge.ch).
Boîte à livres
En 2025, il y a toujours beaucoup de passages. BP essaie d’y aller une fois par semaine pour
mettre de l’ordre et jeter les livres en mauvais état. Hormis cela et quelques objets à évacuer,
tout se passe bien.
Pour 2026, l’organisation reste la même. Elle prévoit de refaire le panneau « boîte à livres »
qui a besoin d’un petit coup de jeune.
Le jardin des Communs
En 2025, pour libérer les weekends, il a été décidé de faire les rencontres un jeudi soir par
mois. 5 rencontres ont eu lieu au jardin le 27 mars, (17 avril – annulé pour cause de neige), 15
mai, 12 juin, 17 juillet et 4 septembre.
Le nombre de participants était très variable (parfois 5 personnes, mais pouvait atteindre 15
personnes).
Pour que la charge de travail ne soit pas trop pénible les jours de rencontre et pour privilégier
le temps d’apéro, le jardin est préparé à l’avance (tonte des allées et sarclage des buttes). Cela
représente plus de travail pour BP et NPmais unmoment plus agréable pour les participants.
La ville de Sion a offert des arbres et arbustes pour végétaliser notre jardin. Les deux classes
enfantines d’Uvrier ont été invitées à participer au projet. L’après-midi plantation a eu lieu le
vendredi 11 avril et ce fût un super moment.
Les deux classes enfantines d’Uvrier profitent du jardin durant le temps scolaire. Elles
s’occupent notamment d’une butte qu’elles fleurissent chaque année. En 2025, elles ont aussi
fait pousser des haricots. Nous sommes contents de pouvoir leur mettre à disposition de
petites parcelles selon leurs besoins.
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Pour 2026, le même modèle que 2025 va être suivi, à savoir les jeudis soirs et une heure de
désherbage maximum. Les dates suivront. Elles seront prochainement publiées sur le groupe
WhatsApp jardin et le site internet. BP lance un appel pour trouver unmotoculteur à petit prix
pour le jardin.
Jeux
5 soirées jeux ont été organisées en 2025. 2 nouveaux membres permanents sont présents
depuis plusieurs mois. En 2026, 3 soirées jeux ont déjà eu lieu. Si des personnes sont
intéressées à participer, ils peuvent rejoindre le groupe Whats App du groupe de Jeux.
DONNE-Cherche
AD rappelle le fonctionnement du groupe Whats App. Actuellement le groupe compte 226
membres (état au 4 mars 2026), soit 21 de plus qu’en 2024. Il y a quasi quotidiennement desparutions d’annonces. Le groupe fonctionne comme un tableau d’affichage. Les annoncessont gratuites, avec photos et légende. Les réponses se passent en privé. Les membres dugroupe doivent habiter Uvrier ou St-Léonard, et doivent accepter la charte. S’agissant desindonnés, les personnes concernées peuvent contacter AD. Les objectifs à long terme seraientla coordination entre les admins et la création de DONNE-Cherche dans d’autres communes.

Les ALTERnatives
AD rappelle le fonctionnement du groupe qui compte 225 membres sur Whats’App et 22 sursignal (soit 16membres, respectivement 1membre de plus qu’en 2024). Le groupe fonctionnecomme un tableau d’affichage de petites annonces qui concernent des initiatives locales (enValais), positives et durables sur les thèmes suivants : prendre soin de soi, lien, objets, planète.Il s’agit principalement d’annonces concernant des projections, conférences ou ateliers. Legroupe est ouvert à tous. Une charte doit être approuver avant d’intégrer le groupe. Seull’admin du groupe (AD) peut publier ; chacun est libre de lui transmettre des éventuellespublications.

Vente-Echange 1958
PFP annonce que la 2ème édition de la Bourse aux skis a eu lieu le samedi 15 novembre 2025
à la salle du Collège de St-Léonard. Cette manifestation est organisée par Jennifer et Cédric
Tissières, Cédric Montangéro et Petra Forny Pannatier. Nous avons pu compter sur le soutien
financier de la Société de Développement de St-Léonard ainsi que de la Ville de Sion. La grande
nouveauté de cette édition a été l'informatisation complète du processus de vente ce qui a
grandement facilité la logistique mais aussi l’introduction de frais d’inscription à CHF 20.- pour
couvrir nos dépenses et permettre de péréniser cet événement. La Bourse a rencontré un
grand succès et c'est grâce aux 21 bénévoles du vendredi et aux 22 du samedi que tout a
fonctionné aussi bien. Les inscriptions ont dû être limitées à 70 vendeurs. Sur les 919 articles
à vendre, 450 ont été vendus. Il est toutefois difficile de quantifier le nombre de visiteurs mais
nous estimons entre 700 et 800 le nombre de visiteurs.
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Le Ski Club Tracuit a tenu la buvette, Francesca Pasta le stand de pâtes et la famille de Liv
Philippoz a été très sollicitée pour effectuer des petits services sur les skis.
En constatant que l’organisation de la bourse a dégagé plus de CHF 500.- de bénéfice sans
compter les aides financières. Ce qui nous encourage à repartir pour une nouvelle édition qui
aura lieu le samedi 14 novembre 2026 !
Entr’Aide Ponctuelle
En 2025, Raphaëlle Raboud a pu entr’aider une même personne plusieurs fois (nettoyage des
fenêtre et rideaux avec repose) et raccourcir des ourlets à plusieurs reprises. En plus de cet
Entr’aide elle lui a rendu plusieurs visites. Elle a pu faire des racommodages pour une autre
personne également.
Pour 2026, Raphaëlle Raboud ne souhaite pas faire davantage de publicité. Elle s’est engagée
auprès d’autres associations ou ONG, notamment à la Boutique (de seconde main) à Sion et
au RepairCafé de Sion.
La Comm’
JD explique que plusieurs reunions ont eu lieu pour établir un répertoire des associations
villageoises. Beaucoup d’idées et d’envies mais également beaucoup de questions soulevées.
En conclusion, ce répertoire demande beaucoup d’investissement (coûts, heures) pour peu
de retombées positives pour l’association. Pas de budget donné par Sion ou Saint-Léo,
éventuelle participation de la SD de Saint- Léo. St-Léo présente les associations lors de la
soirée des nouveaux habitants et prévoit d’améliorer le site internet. La Ville de Sion prévoit
une application. Le groupe propose d’utiliser l’argent de l’association pour un projet qui
mettrait plus en avant l’association.
Vivre ensemble, c’est...
Cuisiner ensemble
MS explique que le projet Alimentation – Cuisine a débuté en mai 2025. Il s’agit d’un projet
en synergie avec 2 associations : Uvrier St Léonard 2030 et les Grands-parents pour le Climat
Valais.
4 ateliers ont été réalisés en 2025 (Tarte aux épinards de Josette, Autour de la tomate, Purée
de coings mais pas que..., la lacto-fermentation).
A chaque fois les participants ont pu réaliser des préparations et suivre des démonstrations
sur le thème proposé.
Nous avons eu la chance et le privilège de bénéficier des locaux du Buffet de la Gare de St
Léonard, grâce à la générosité de Josette Salamin qui nous l’a mis à disposition. Le nombre
des participants aux ateliers allait de 12 à 20. L’ambiance était très conviviale et les retours
des participants très positifs.
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Nous nous sommes entourés de professionnels (chef cuisinier, ingénieurs agro-alimentaires)
de façon à transmettre des connaissances vérifiées. Ils ont donné des notions théoriques
avant de passer à la pratique.
Chaque séance s’est terminée par une dégustation de produits en relation avec l’atelier,
réalisés auparavant ou pendant l’atelier, le tout accompagné d’un apéritif ou d’un repas.
Les participants ont pu consulter des supports didactiques et sont repartis avec des recettes
écrites et des préparations en relation avec l’atelier.
2 ateliers sont prévus d’ici mai 2026 : initiation au levain, préparations liquides (Kéfir,
Kombucha, Ginger beer, etc).
Ce dernier atelier mettre un terme au projet d’alimentation-cuisine avec la collaboration des
Grands-Parents pour le Climat VS. PFP relève que, vu le succès de ces ateliers, le comité
souhaite vivement que d’autres ateliers cuisine voient le jour (éventuellement les cuisines du
monde). Les informations suivront.
Communiquer ensemble avec le Groupe de parole CNV & Cercle de pardon
En 2025, Alina a proposé 9 rencontres « Groupe de pratique CNV » (avec en moyenne 10
participants), 2 rencontres «Cercle de pardon » (avec 8 respectivement 5 participants) ainsi 3
“Cafés Mortels” (ayant réuni 8, respectivement 5 et 19 participants). Ces rencontres
permettent de créer des espaces de parole, de soutien et de partage afin trouver un
apaisement intérieur et mieux vivre ensemble. Elles sont ouvertes à tous.
Nouveau “sous-groupe” de Vivre ensemble, c’est...
... Bouger ensemble
Buts :

JD explique que le but est de proposer des activités sportives, des découvertes d’activités
pour créer des liens entre habitants, pour petits et grands, débutants ou chevronnés.
Quelques premières activités sont déjà proposées, comme la baignade en eau froide à la
pleine lune (organisatrice Petra) le 1er avril à 20h30, une initiation à la voile sur le Léman
(organisateur Cédric M.) les 25 mars 14h à 16h, 14 mai (journée), 15 mai (journée) et 16 mai
(journée), du Stand Up Paddle (organisatrice Petra) le 16 août (réserve le 23 août), de la
grimpe (organisateur Cédric T.) le 2 mai,du renforcement musculaire (organisatrice Petra) le
10 septembre.
D’autres idées sont les bienvenues ( (vélo de route, VTT, trail, tennis, pétanque...). Chacun
peut se sentir libre de proposer une activité. L’association aidera pour l’organisation
(communication, recherche de salle,..)
10. Agenda 2026
9 janvier Pratique de Communication NonViolente (ci-après CNV)
16 janvier Soirée jeux
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13 février Pratique de CNV
25 janvier Journée jeux (famille)
20 février Atelier “Initiation au levain”
5 mars Soirée jeux
13 mars Pratique de CVN
20 mars Atelier « Boissons fermentées »
22 mars Cercle de pardon
25 mars Initiation à la voile sur le Léman
26 mars Rencontre et entretien du jardin des communs
1er avril Full moon : baignade en eau froide
10 avril Pratique de CNV
16 avril Rencontre et entretien du jardin des communs
2 mai Grimpe
7 mai Rencontre et entretien du jardin des communs
8 mai Pratique de CNV
14 mai Initiation à la voile sur le Léman
15 mai Initiation à la voile sur le Léman
16 mai Initiation à la voile sur le Léman
6 juin Bourse aux vélos
11 juin Rencontre et entretien du jardin des communs
16 août Stand Up Paddle
23 août Stand Up Paddle (date de réserve)
10 septembre Cours de renforcement musculaire
11 septembre Pratique de CNV
27 septembre Cercle de pardon
9 octobre Pratique de CNV
10 octobre Brisolée
13 novembre Pratique de CNV
14 novembre Bourse aux skis et affaires d’hiver
11 décembre Pratique CNV
Mais encore : les livraison du Pain Que J’aime tous les mardis, des soirées de jeux, des ateliers
de “Cuisiner ensemble”. L’agenda est régulièrement mis à jour sur le site internet. Il ne faut
pas hésiter à s’y rendre régulièrement.
11. Cotisations
CT rappelle que la cotisation est fixée à CHF 20.-/année par membre ou CHF 30.-/année par
famille. Elle donne droit de vote, accès à la vaisselle et la gratuité ou un avantage à certaines
activités, sorties, événements et surtout elle permet de faire avancer tous nos projets.
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Les paiements TWINT sont anonymes. La cotisation doit donc être payée par virement
bancaire sur l’IBAN ou QR qui se trouve sur le site www.uvrierstleo.ch.
12. Présentation de Philippe Varone, Président de la Ville de Sion
Philippe Varone présente à l’assemblée quelques axes de travail pour la prochaine législature.
Il mentionne que le délai donné pour entreprendre les travaux sur la T9 est fixé au 31.12.2027,
passé ce délai, le budget octroyé sera perdu. Le projet de maison de quartier dans la
coopérative fruitière sera présentée à l’assemblée primaire de St-Léonard en décembre 2026.
Les travaux pour construire une piste cyclable sur la rive droite du Rhône vont démarrer sous
peu.
Quant à avoir une navette pour relier la gare, la Ville de Sion aurait souhaité un soutien de la
part de la commune de St-Léonard mais elle indique que les habitants de St-Léonard n’en ont
pas d’intérêt.
La proposition de taxi pour les seniors n’a pas trouvé d’utilisateurs. L’essai était peu conculant.
Il rappelle que la ligne de bus pour Uvrier reste trop cher au km.
CT remercie Philippe Varone pour ces explications et pour sa présence. Il propose de continuerles discussions autour d’un apéro qu’Intchié No nous a préparé après le point 13. Divers.
13. Divers
Terrain David Zenhäusern
CT informe qu’un bout de terrain (150m2) à Uvrier est à disposition si quelqu’un cherche à
jardiner en permaculture.
Appel à projet
Alina expose son projet “Dernier secours” qui consiste à des cours dispensés par une
spécialiste en soins palliatifs et une personne avec de l’expérience dans l’accompagnement,
sur les thèmes :
La mort fait partie de la vie
Anticiper et prendre des décisions
Soulager les soufrances
Faire ses adieux
Elle souhaite proposer ce projet dans le cadre de l’appel à projet de la Ville de Sion. Uvrier
pourrait être le pilote.
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1er Interquartier’Sion – Creusets Sion
Cette 1ère fête organisée par la jeune chambre internationale de Sion et la Ville de Sion aura
lieu le 20 juin. Les inscriptions sont ouvertes CHF 10.-/adulte et 5.-/enfant de moins de 18
ans.
Au programme : jeux et compétitions, repas animé et remise des prix et un concert en fin de
journée. Des bénévoles sont recherchés !
Cet événement vise à renforcer la cohésion sociale, favoriser les échanges intergénérationnels
et multiculturels, tout en offrant une journée festive et accessible à tous.
Site : https://www.jcision.ch/interquartiers
Facebook et Instagram
CT rappelle que l’association est présente sur les différents réseaux sociaux: Facebook et
Instagram.
Les communes de St-Léonard et Sion publient également régulièrement des informations
intéressantes ou importantes sur Facebook (page “Commune de Saint-Léonard – Officiel” ou
“Ville de Sion”), sur Instagram (page “saintleonard.ch” ou “sioncapitale”) ou sur l’app “Ville
de Sion”.
Groupe Whats App “Uvrier St-Léonard 2030”
Il donne des informations sur les activités de l’association, les manifestations qui ont lieu à
Uvrier et St-Léonard, des informations d’ordre général sur des valeurs chères à l’association.
D’autres groupes (mobilité, santé par le froid, commandes groupées, jardin des communs...)
existent, le comité est à disposition si une personne souhaite en savoir plus après l’AG.

Uvrier, le 29 mars 2026 Le procès-verbal a été établi par
Petra Forny Pannatier


